

IMPRESIONES

La buena memoria de un rey

Un golpe de Estado arrebató del trono a Isabel II. Otro golpe de Estado derribó las Cortes republicanas en 1874. Un tercer golpe de Estado repuso a la dinastía en el trono en 1875. Inconstante es el ir y venir de las instituciones en la historia contemporánea, al compás de esas asonadas, todas ejecutadas por los militares aunque dirigidas por políticos y apoyadas por partidos.

El último de los golpes de Estado citados fué el de Martínez Campos en Santiago, que proclamó el reinado de Alfonso XII, cuya muerte tiene hoy el día de su aniversario, efemérides que da pretexto para estas líneas.

Esos golpes de Estado nos ofrecen un curioso recuerdo. Al estallar, el Gobierno, como es natural y obligado, no se entregó calladito y humilde al rebelde, sino hasta que requiriera las guarniciones del Norte y de Madrid y conocida su solidaridad con Martínez Campos se encontró al Gobierno con que no podía oponer nada al movimiento como no fuesen las plumas y títulos de las dependencias ministeriales que en momentos anormales son armas poco contundentes y eficaces. Y entonces, el Gobierno solitario, levantó un acta de protesta y se marchó dignamente a Venezuela. Requerida en vano la fuerza para oponerla a la rebelión ejerció el derecho de protesta, único de que ya disponía.

Y vino Alfonso XII a España, desde su clausura colegial de Austria, y vino de la mano de Cánovas, teniendo a Martínez Campos por heraldo, llavero o pasaporte, que en el siglo pasado, tan frecuente en notables pronunciamientos, las milicias no hacían nunca la revolución sino que abrían las puertas a los que habían de hacerlas, o mejor dicho, eran el brazo y la voluntad de la revolución. Y en este aspecto meramente instrumental de sus sublevaciones se encuentra la característica de ellas, y la razón de que a pesar de ellas no se hubiera llegado nunca en tales períodos a estados anárquicos.

Por tan excepcional modo llegado al poder, D. Alfonso XII, inspirado por Cánovas, se dedicó desde su entrada en Madrid a difundir la tranquilidad y a ejercer el poder con mesura y tolerancia cívicas con tanto empeño acentuadas que no parecía sino que respondían al deseo de borrar la impresión violenta del golpe de Estado que le trajo al trono como si no fuera ese el título de la corona, y como si su usufructo no se hubiese interrumpido desde 1868, que a tal idea parece responder la conocida frase de Cánovas: "Venimos a continuar la historia de España". Y así, con esa tónica de normalidad, de habitualidad, de consuetudinaria, se hace la paz en España y la monarquía se hace fuerte descansando el peso de la confianza en los dos grandes partidos que celebraron el pacto del Pardo, pacto de paz política, que hubo de interrumpirse cuando, entrado ya el siglo XX y muerto Alfonso XII, los herederos de aquellos partidos riñeron por cuestión de partijas.

Como si obrara en virtud de un artículo de la Constitución que aún no había nacido, el rey convocó las Cortes para antes de los tres meses de su llegada a Madrid. Y esas Cortes dieron la Constitución de 1876, la última que se promulgó en España.

Alfonso XII, llamado con razón "el Pacificador", fué celoso cumplidor de sus deberes, o lo que es lo mismo, fué un rey constitucionalísimo, ya que es la Constitución el código único ante el cual el rey no es jurisdicción exenta; sus atributos, son los mandamientos del monarca, su observancia es lo único que le es exigible, y tanto lo es, que si el monarca pudiera desoir la Constitución le serían exigibles los mandatos de todas las leyes porque dejaría de ser responsable, inviolable y sagrada su persona, ya que todas las garantías no las tiene en sí sino que las recibe de la Constitución. De modo que goza de todas las exenciones e inviolabilidades en cuanto se somete a la coacción única de la Constitución que tales exenciones le otorga.

Alfonso XII era constitucional no sólo por imperio de esa única ley que estaba por encima de su corona, y tenía más fuerza que su prerrogativa, sino además por representación, por símbolo, por significación histórica, pues Alfonso XII representaba el respeto a la ley y a la soberanía nacional, con lo cual la sagacidad de Cánovas oponía al ideal político absolutista de los carlistas el tipo del monarca liberal y respetuoso a la ley, producto del mandato popular, y desarmaba a la opinión republicana, que venía a suceder, con el ejemplo de una monarquía tan fiel a la soberanía nacional como la república en el ejercicio del poder. Colocado entre la república y D. Carlos, era éste la única fuerza seria de la oposición y sí, como había prometido antes de arribar al trono al afirmar que él no sería el rey de un partido sino de todo el pueblo, Alfonso XII siendo rey se inhibió en toda lucha política y no fué rey de partido, sino de la nación, lo cierto es que conquistó el trono por su significación liberal en oposición a la absolutista, antiparlamentaria y ultramontana del derrotado presidente D. Carlos.

Hace cuarenta años, en tal día como hoy, un 25 de Noviembre (1885) moría en el Pardo este rey que instauró la última Constitución y que acabó la guerra española del Norte y de Cuba.

NOTA DEL DIA

LA VERDADERA CUESTION

Es un poco difícil hacer un comentario sobre la crisis que surge en el período aludido de una discusión tan compleja como la de las reformas financieras de Francia, sin tener presentes detalles informativos que por ahora nos faltan en absoluto. Comenzamos por ignorar si Painlevé se ha retirado por estimar que los 277 votos que aprobaban la consolidación de la deuda flotante a corto término (frente a los 249 votos adversos y veintinueve abstenciones comunistas) no eran suficiente base para seguir gobernando o si es que esa situación de debilidad se acentuó en alguna otra votación posterior y llegó a ser derrotado en ella el gabinete.

Lo único que alcanza los periódicos franceses llegados en el último correo es a la referencia detallada de la sesión en que esa consolidación fué votada en la forma en que queda dicha, después de que el presidente del Consejo hubiese planteado acerca de ella la cuestión de confiar ya.

Pero, en definitiva, lo mismo da para los efectos del liviano comentario que nosotros podemos consagrar al magno problema que en esta cuestión candente se ventila. En el fondo y para reducirlo a los términos sencillos y esquemáticos en que únicamente puede ser interesante para nuestros lectores, ese problema—fase aguda de la tremenda cuestión económica en que Francia se agita desde la guerra y sobre todo desde la postguerra—consiste en la honda, formidable lucha planteada entre las izquierdas democráticas y los elementos financieros y bancarios franceses acerca de quien ha de soportar más directamente el choque violento que los inevitables consecuencias de la terrible tempestad económica en que el país vecino se encuentra.

El lector sabe que sobre Francia pesan, aparte otras deudas consolidadas y las exteriores, con Inglaterra y Norteamérica, 55.000 millones de francos de bonos del Tesoro y de la Defensa Nacional a plazos cortos, cuyos vencimientos frecuentes y exigibles constituyen, además de una insostenible pesadumbre económica, una espantosa pesadilla de tesorería para todo gobierno francés, constantemente amenazado por la perspectiva de un pánico que haga presentarse a reembolso a una gran masa de esos bonos.

Dentro de pocos días, el 8 de Diciembre, llega un vencimiento de varios miles de millones. Naturalmente, no hay más que dos medios de afrontarlo: o el de pagar para lo cual es indispensable echar a andar a toda marcha las máquinas liberadoras del Banco de Francia emitiendo los billetes necesarios para tal pago, o el aplazar el vencimiento por una resolución de salvación pública, que convierta los pagarés de reembolso exigible en títulos de deuda consolidada y aplazada a la amanzable y terrible fecha.

Después de muchas, muy áridas y bien explicables vacilaciones, Painlevé hubo de decidirse por la segunda solución. El proyecto que la Cámara discute al surgir esta crisis y en el cual se arbitran recursos extraordinarios, parte de la base de consolidar los bonos de corto plazo convirtiéndolos en deuda amortizable en veinticinco años y creando a tal fin una caja especial de amortización con ingresos y mecanismos especiales que automáticamente lo realice. Esta fórmula era una mezcla del proyecto Caillaux (rechazado

por no admitir la leva sobre el capital) y del acuerdo del reciente congreso radical de Niza, que hizo suyas las líneas fundamentales de los planes financieros socialistas.

Pero, si todas las fases de esta intrincadísima situación son áridas y candentes y batallonas, ninguna lo es como ese punto concreto de la consolidación, porque en él se ponen frente a frente dos fuerzas organizadas y con criterios irrecconciliables, nacidos de la esencia misma del problema. De un lado están los socialistas y sus afines los radicales y con ellos toda la opinión popular y modesta de Francia, que desea la consolidación como un mal menor, porque sabe que, si no se realiza, el pago precipitado de los bonos obliga a la inflación, cuya consecuencia directa e ineludible es la baja del franco, o sea la disminución de su poder adquisitivo o sea el encarecimiento de la vida, sufrido más directa y más penosamente por las clases menos acomodadas. Pero del otro están todas las fuerzas movilizadas, en la política y en la prensa y en las mil trincheras de los intereses creados, por los grandes bancos y entidades financieras, cuyas reservas están principalmente invertidas y cuyas carteras se nutren fundamentalmente en bonos del Tesoro y de la Defensa Nacional. Y como la consolidación de esos bonos, al restarles agilidad, tienen fuertemente que provocar su baja de cotización, sus grandes poseedores saben muy bien que el triunfo de tal fórmula resuelve la cuestión a sus expensas en primer término, mientras que la otra solución difunde sus efectos entre toda Francia al resolverla por medio de la inflación, o sea de la merma general del valor del franco.

El lector se da cuenta perfectamente clara de como están planteados los términos de este problema, tan netamente deslindados entre sí como pocas veces los presenta la realidad, pues esta crisis efectiva parece girar alrededor de un tema de controversia político-económica de cátedra. Hay una carga a levantar; las izquierdas proponen que la levanten los poseedores de la deuda, consintiendo la merma que sus bonos sufrirán al fletarlo, y los poseedores de los bonos (o, mejor aún, los Bancos) quieren que sea el franco, o sea el haber de toda Francia, quien reciba el choque y consienta la inflación indispensable.

Alrededor de esa oposición, difícilmente reducible o conciliable, se desarrolla hace ya meses, y cada día con más enconada violencia, la tremenda crisis que pone en riesgo la tranquilidad de Francia, a la que la victoria no ha podido dar ni la tranquilidad ni el bienestar, según proféticamente había anunciado al mundo Norman Angell en su célebre libro "La Gran Ilusión". Painlevé, hombre de izquierda aunque ponderado y libre de estridencias, orientó su proyecto hacia la doctrina propia del campo del que procede; pero del mismo Cartel en cuyo nombre gobernaba, surgieron por el ala derecha las defeciones que debilitaron su mayoría. Y así estalló la crisis parlamentaria y política, que no es sino un reflejo de la angustiosa crisis financiera y así queda planteado este problema para agobio de quien haya de suceder al gran matemático en el gobierno de la república francesa.

Del Ferrol GALICIA

EL CONCIERTO DE ANGELES NIETO

Noviembre, 24.

Con un concierto brillantísimo se despidió hoy de nuestro público la eminente soprano Angeles Nieto.

La distinguida concurrencia que ocupaba todas las principales localidades del coliseo, dispuso a la maravillosa artista una afectuosa y cariñosa despedida, ovacionándola al final de todas las obras, sobre todo cuando cantó el "Rondo de Lucía", "Manon Lescaut", de Auber; el "Aria del Ruisenor", de Massé, y "La Capiciera", de Benedi.

DOS LAMENTABLES ACCIDENTES

Ayer cuando se dirigía a su casa, montado en una caballera de su propiedad, el vecino de la Faena, Antonio Peña, de 58 años, fué despedido por el animal, cayéndose de cabeza.

Traído a Ferrol se le prestaron los primeros auxilios en la Casa de Socorro.

Trabajando en el tejado de una casa en construcción el obrero albanil José Suárez Castro, de 18 años de edad, tuvo la desgracia de resbalar y caer a la calle. Rescoigido en lastimoso estado fué llevado a la Casa de Socorro.

DE VIAJE

Salió para Laxe el capitán médico de la Armada D. José Vega Villalón.

Para Ceuta salió el segundo comandante de la Armada D. Adolfo Pérez.

Marchó a la Estaca de Bares el teniente de ingenieros navales D. Manuel López Acevedo.

Para Barcelona salió el conocido comerciante D. Emilio Videgam.

NOTICIAS VARIAS

El jueves debutará en el teatro "Jofre" la zarzuelista Mercedes Serós.

Falleció ayer doña Ramona Miño Porriños.

A sus familiares enviamos nuestro pésame.

Para el conde joven D. José Calvo Vinas fué pedida la mano de la bella señorita Purificación Travieso.

NOISIDIO

El choque de anteayer

Ayer se trasladaron al lugar de la Grela el juez de instrucción del distrito del Instituto Sr. Saigado Melgarejo, el secretario Sr. Otero y el auxiliar Sr. Garfía, con el médico forense Sr. Martínez Arnan.

Fuó el Juzgado a dicho punto con objeto de interrogar a José Castro Fego, que viajaba en el coche del automóvil de línea que chocó anteayer con una columna del tranvía en la calle de Linares Ricás.

José Castro, que resultó herido en el accidente, manifestó que el choque no tuvo la menor culpa de lo ocurrido, ya que el choque fué debido a que el conductor hizo un viraje rápido por no irse con el coche sobre dos carros que estaban parados al lado de la columna.

José Castro se dirigía a Santiago con objeto de continuar viaje desde dicha ciudad a Pontevedra para ingresar como recluta en aquella zona militar.

En Villagarcía, D. José María Martínez. En Ribeira, el capitán de la marina mercante D. Manuel Martínez Pérez. En Orense, el joven D. Manuel González Silva.

Cosas de la vida

Pues señor, cada pasa, que se pueda contar, dentro de casa; y tampoco hay manera de sacarle gran cosa a lo de fuera. Pocas informaciones de choques, atropellos, colisiones y demás accidentes que son el pasto diario de las gentes; algo de Sociedad de las Naciones y el famoso tratado que parece ser ratificado en breve por alemanes y tantonos; la forma como fué derrotado el antiguo Painlevé en dos consecutivas votaciones porque el punto de vista que sostiene el partido socialista no le conviene al grupo financiero formado por los años del dinero; noticias de carácter deportivo, que si el equipo tal quedase a cero y la disputa aque ello dió motivo; en fin, ninguna cosa que nos llegue a lo vivo y repillar pedamos de curiosa.

Sólo allí, en un rincón de cierto madrileño rotativo, de un colega de gran circulación hay algo de interés, si bien se mira, aunque luego resulta ser mentira. Servía en Nueva York, de cocinero de un hotel un esguro esbaldero, de tez amojamada y amarilla, que lo mismo volteaba una tortilla que asaba una chuleta de cernero. Y un día, ya cansado del fogón, manifestó que estaba disfrazado y que era nada menos que el caudillo del monarca remanente del Japón.

Añadió el personaje que adoptaba el oficio y el ropaje con el fin de aprender oculta los usos y costumbres de Occidente y, a vez enterado, se volvía a la corte del Mikado.

Nada hay nuevo en la historia, pues, si no nos engaña la memoria, recorrió Pedro el Grande media Europa manejando la sierra y la garlopa con el fin principal de conocer la construcción naval.

Pero este precedente al japonés no sirve; francamente, pues una cosa es proyectar fragatas, ciencia muy superior, diana, sin duda, de un emperador, y otra es el arte de pelar patatas.

Que un señor importante, abandonando un rango y una corte se traslade a la América del Norte para adquirir tal clase de cultura, es un caso flagrantemente de inocente y tranquila chifladura.

Tal hizo el personaje japonés y la cosa nos sirve de pretexto para unas líneas de anodino texto que no tiene ni pizca de interés.

Lector, es un mal día, pero los hay peores todavía.

El timo de las alhajas

Ayer fué víctima de un timo Rosario Pazos García, de 28 años, viuda, natural de Carballino y domiciliada accidentalmente en la Coruña.

Venía Rosario de Malpica, donde residen sus padres, y en la Plaza de Pontevedra se le acercó una chica ofreciéndole en venta un reloj y un par de pendientes, de doble, diciéndole que eran de oro y que los había robado un hermano suyo.

En esto se acercó a ellas una mujer, la cual fingió comprar a la chica el reloj y los pendientes abonándole por todo cincuenta pesetas.

La compradora animó a Rosario a que adquiriera ella las alhajas y como la incauta manifestara no tener dinero, le entregaron aquellas a cambio de un chal que Rosario tenía puesto.

Más tarde Rosario Pazos se dió cuenta del timo y puso el hecho en conocimiento de la policía.

Esta detuvo después a Aurora Rodeiro Otero de 24 años, y a Emilia Pazos Rial de 13, que resultaron ser las timadoras.

Las detenidas, con el chal, el reloj y los pendientes fueron puestas a disposición del juez de guardia.

Y he ahí de qué vulgar manera se incauta Rosario siendo escudriñada de un presunto robo estuvo a punto de ser víctima de una estafa, premio merecido a la mala codicia de aquella.

EL TIEMPO

Después de una noche de niebla intensa la mañana de ayer se presentó espléndida, con el sol radiante y el aire encañado; pero al mediodía se levantó un Nordeste fresco como el solo que hizo fría la temperatura de 137 grados a que llegó el termómetro, que de madrugada había bajado a 43.

De noche cayeron una gotas y el barómetro subió en la jornada, de 761 a 762 milímetros.

El suceso de Bastiaqueiro

Ayer compareció a declarar ante el juez de instrucción del distrito de la Audiencia, que instruye diligencias, Evaristo Ramos Méndez, chofer de la camioneta propiedad de Manuel Caridad Ramos, la cual, según se sabe, se desató por un terraplen en Bastiaqueiro el sábado último apareciendo muerto anteayer su dueño.

Evaristo no aportó ningún dato nuevo y manifestó que Manuel Caridad había salido ileso del accidente.

Los médicos que practicaron ayer la autopsia al cadáver aún no informaron respecto al resultado de dicha diligencia.

La guardia civil del puesto de Oleiros comunicó ayer al gobernador civil noticias de lo ocurrido que coinciden con las que ya saben nuestros lectores.

Dice la guardia civil en su comunicación que al ocurrir el accidente llevaba el volante el propietario de la camioneta, y cree que Manuel Caridad, cuyo cadáver presentaba una herida en la cabeza y erosiones en la nariz y en las manos, atentó contra su vida en vista del accidente.

Funda sus sospechas en que Caridad Ramos debía cierta cantidad de dinero, y en que hace un par de meses tuvo otro accidente e intentó suicidarse no consiguiendo sus propósitos por impedírselo algunas personas.

LA CRISIS FRANCESA

(POR TELÉFONO)
COMENTARIOS DE PRENSA.— UN ARTICULO DE "EL SOL",

Madrid, 24.

Toda la prensa madrileña comenta la frangencia de la crisis francesa. "El Sol" dice que la última época del gobierno Painlevé ha sido muy penosa por la situación de la Hacienda francesa. Hay que hacer un esfuerzo heroico. Tendrán que sacrificarse los tenedores de Deuda, los contribuyentes, los obreros, todos los sectores, en fin, de la sociedad francesa.

Hay que realizar ese esfuerzo inmediatamente sobena de que el franco, que está dando otro bajón, se venga al suelo. La situación no admite aplazamiento.

SIQUEEN LOS TRABAJOS DE BRIAND

París.—Entre las personalidades que recibió hoy Briand figura el Sr. De Selves, presidente del Senado.

Briand quedó en contestar hoy definitivamente a Doumergue.

EL CARTEL DE LAS IZQUIERDAS.—LA PARTICIPACION DE LOS SOCIALISTAS

En el Palacio de Borbón se reunieron los grupos radical y radical socialista, acordando declarar que es preciso respetar la orientación hacia la izquierda.

El cartel sólo apoyará a un Gobierno resuelto a seguir energicamente la política de defensa de la república y de saneamiento financiero.

Los radicales invitan oficialmente a los socialistas a participar de modo efectivo en el poder.

CRISIS PROBABLE QUE LOS SOCIALISTAS ACEPTEN LOS PRINCIPALES MINISTERIOS A CONDICION DE QUE EL GOBIERNO SIGA EL PROGRAMA SOCIALISTA.

Briand informa al presidente de la Republica.

Briand resolvió a hoy si es posible constituir un Gobierno de las izquierdas con la colaboración de Herriot, Painlevé y otros.

A las once y tres cuartos fué al Eiseo para dar cuenta al presidente de la república de la marcha de los trabajos que realiza en tal sentido.

BRIAND RENUNCIA A FORMAR GOBIERNO.

París.—Briand ha renunciado a formar Gobierno.

Confirió con el presidente de la república por espacio de veinte minutos y al salir del Eiseo dijo:

—Vine a decir al presidente que no lo gré reunir el concurso de las personas con las cuales hubiera querido contar para formar un Gobierno de amplia acción republicana.

Yo vería con mucho agrado—añadió—la formación de un Gobierno que contara con la cooperación de Herriot, Painlevé y Boncour.

PAUL DOUMER RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO.

París.—El presidente de la república llamó a Paul Doumer para encargarle de formar Gobierno.

Los socialistas acordaron estar dispuestos a aceptar el poder si se les ofrece, con el apoyo de los radicales, o entrar en un Gobierno radical que acepte el programa mínimo socialista.

Indicase como, con más probabilidades a Herriot, Paul Doumer, Boncour y Malvy.

TRABAJOS DE DOUMER

París.—Doumer confirió con el presidente del Senado.

Esta noche examinará el proyecto financiero y si forma Gobierno, presentará en la Cámara de diputados el mismo día en que se lea la declaración ministerial.

Cuenta con Briand para la cartera de Negocios.

El encargarás de la de Hacienda y de la Presidencia.

El "Freire número 5"

A las seis de la madrugada de ayer, el vapor de pesca "Weyler número 5" aprovechando la pleamar sacó de las peñas de Punta Herminia en las que había embarrancado a las doce y media de la noche, al "Freire número 5" que forma pareja con el "Weyler". Este lo remolcó hasta la Coruña.

El "Freire" fué reconocido apañándose la rotura de parte de la quilla y rozaduras en el casco.

VIAJEROS

Regresaron de Madrid la señorita Anita Berenguer y don Dionisio Tejero con su señora.

Noticias de Vigo

(POR TELÉFONO)

INTENTO DE SUICIDIO.—UN MUCHACHO SE PEGA UN TIRO EN EL PECO.

Vigo 24 (22 h.).

El vecino de la parroquia de Yambeses, término de Lavadores, Baltasar González Fernández, de 19 años de edad, y mecánico de oficio, se disparó esta tarde un tiro en el pecho con un revólver comprado hace pocos días con tal designio.

El suicida fué llevado rápidamente al hospital municipal de esta ciudad, cuando ingresó en gravísimo estado.

Témese que fallezca de un momento a otro.

El infortunado muchacho, que es hijo de un pobre eigo vendedor de "El Faro de Vigo", negó a declarar las causas que le condujeron al suicidio.

MUERE EN LA CASA DE SOCORRO UN INDIVIDUO AL QUE NO ES POSIBLE IDENTIFICAR

Los guardias municipales recogieron ayer cerca del Hotel Universal a un individuo representando unos 65 años de edad y regularmente vestido, que había caído al suelo víctima de un síncope.

Trasladado a la Casa de Socorro falleció a poco de su ingreso en el bendito establecimiento a consecuencia de un ataque cardíaco.

No ha sido posible identificar al cadáver, pues ni siquiera tiene iniciales la ropa interior que llevaba el desconocido.

EL CORRESPONSAL

Junta de Obras del Puerto

Ayer celebró sesión la Comisión permanente de esta Junta, bajo la presidencia de don Eladio Pérez, y despachó los siguientes asuntos:

Después de dar cuenta al presidente del fallecimiento del vocal Sr. Asunolo Obaniza, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida.

Luego se acordó también:

— Aprobar los informes del ingeniero a una comunicación de la Jefatura de Obras públicas de Pontevedra remitiendo, con objeto de que esta Junta manifieste lo que crea oportuno, copia de la instancia que crea oportuno, copia de la instancia que crea oportuno, copia de la instancia que crea oportuno...

— Quedar enterada: de dos reales órdenes referentes a las instalaciones que hay en la zona de este puerto para servicio de la pesca; de una carta del Banco Pasto, agradeciendo el voto de gracias de esta Comisión permanente; de una comunicación de la Dirección general autorizando a las Juntas para subvencionar a la Asociación Internacional permanente de los Congresos de Navegación, desde el presente año; de una comunicación del Gobierno civil autorizando a D. Trinidad Roldán para que continúe en la zona con la caseta que dedica a la industria de atillar; y de otra comunicación de igual Dirección, aprobando el presupuesto especial para abonar la cuenta de indemnizaciones correspondiente al viaje a Madrid realizado por el ingeniero director.

— Aprobar la modificación propuesta por el mismo ingeniero al Reglamento de carga y descarga de mercancías; un presupuesto para la extracción de la draga «Amsterdam», sumergida en la Dársena de la Marina; los expedientes de ascenso por quinientos del ingeniero auxiliar y comisario de muelles, y las cuentas de Agosto y Septiembre.

— Correspondido cesar como vocales de la Junta, previo sorteo, a los señores don Eladio Pérez, don Enrique Suárez Ferrín y Pérez Ouevedo.

— Como es sabido, se ha concertado estos días la expropiación de la finca número 58, y se halla en último trámite la correspondiente a las fincas 58 y 60.

— Como la imprescindible reforma del balneario tiene como fundamental y más necesario cuanto se refiere a la demolición de esta manzana de construcciones centenarias, en último estado de ruina y atentatorias contra el más rudimentario ornato, la Comisión de Ensanche ultimará este asunto, imprimiéndole la actividad que la importancia de la obra demanda y espera que los propietarios e inquilinos, reconociendo que la desaparición de estas casas es inevitable y de imperativo precepto urbano, han de secundar la labor emprendida, dando los primeros las facilidades necesarias para la expropiación y procurando los segundos buscar vivienda sustitutiva en el tiempo que se invierte en los trámites que restan por cumplir y que serán lo breve y rápidos que el buen nombre de la Coruña como ciudad balnearia exija.

— Son la Comisión de Ensanche y la Alcaldía presidencial los primeros en lamentar que tan íntimamente vaya agudando a una mejoría cívica de tal trascendencia el trastorno que de momento pueda ocasionar la misma a unos vecinos cuyos intereses son muy respetables; pero no pueden detenerse en la emprendida marcha, dejando que siga estancado un asunto que data de 1910. El plan de Ensanche ha de ejecutarse así como en los demás parajes que comprende y ciertamente no se puede pretender que sea el balneario, por cuya reforma toda la obra reclama, el castigo en esta etapa de mejoras urbanas.

— La EXCURSION MEXICANA

— Por la Alcaldía se vienen haciendo gestiones para que la proyectada expedición a Europa de diversos representantes culturales y de trabajo de Méjico, patrocinada por el Gobierno de la nación, visite esta capital, donde tantas simpatías inspira el pueblo hermano, digno menor de España, en el Continente americano.

— Este hecho causó gran beneplácito no sólo en esa cultura e importante parroquia, sino en toda la comarca, donde el señor Yuste es bien conocido y querido, por sus nobles campañas. Después de una ausencia de dos años, debida a obligaciones profesionales, el regreso de don Federico Yuste a Ortigueira es un motivo de satisfacción para sus numerosos amigos y para la parroquia donde ha de prestar sus valiosos servicios.

— Santa Cecilia

— En Mora se celebró solemnemente la festividad de Santa Cecilia con una lucida función religiosa organizada por la excelente banda que dirige el competente maestro señor Garrote y con un banquete en que se reunieron los músicos que pertenecen a dicha agrupación.

— Hurtos de ganado

— La guardia civil detuvo en San Román de Montijo (Cedeira) a Evaristo Vázquez a quien sorprendió llevando una vaca de la propiedad de un vecino que no se la había vendido ni prestado.

— El detenido se confesó autor del hurto de la vaca, así como de otras varias cabezas de ganado sustraídas durante los últimos meses.

— Parece ser que tiene un compañero que no ha sido habido aún, con la colaboración del cual se cree que llevó a cabo más hurtos de los que confesó.

— Multa reintegrada

— Por la Depositaria de Hacienda de la provincia, por orden del gobernador civil, fue devuelta la cantidad de 300 pesetas que tenía depositada a D. Francisco Bouza Area, en virtud de la Real orden de Gobierno que revocó la condena de multa que le había sido impuesta a propuesta del ex-delegado gubernativo de Ortigueira por presuntas propagandas privadas de carácter político, cuya certidumbre no resultó probada.

— Una operación

— Para sufrir una operación quirúrgica

salió para Santiago el profesor de «La Divesana» don Rafael Fernández Casas. Le desamamos el más pronto restablecimiento de salud.

EL CORRESPONSAL

DESDE CEA (ORENSE)

Falleció en uno de los distritos de Ariza (Zaragoza) el culto médico municipal D. Julio Gómez Vázquez, persona muy querida en esta villa.

— Pronto será un hecho la traida de la luz eléctrica, mejora que se está sintiendo desde hace mucho tiempo en un pueblo de la importancia industrial y comercial de esta villa.

— Debido a los últimos temporales cada vez se nota más la inseguridad que por el Estado se tiene el célebre monasterio de Osera, pues por ahora con unas pequeñas reparaciones se podría ir contentando la total ruina, que llegará en plazo muy breve, y que acaso por una sola piedra ocasionará la caída de la mitad del edificio.

— Salí para la Coruña el acreditado comerciante de esta villa D. Secundino Franco.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Cine y variedades

Estos días vienen exhibiéndose unos admirables programas cinematográficos, que llaman poderosamente la atención. Para hoy se anuncia un drama tomado de la vida real, «La esposa calumniada», que es una afortunadísima creación de la bella y elegante actriz Priscilla Dean, la protagonista de «Bajo dos banderas», que tanto agradó al público coruñés admirablemente secundada por el colosial actor Harry Carter.

Mañana harán su debut dos celebridades de las variedades: Luisita Esteso, que cultiva con mucha gracia y acierto el cuplé humorístico e Isabelita Ruiz, verdadera estrella del arte coreográfico, que en Madrid acaba de alcanzar uno de los más resonantes éxitos.

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía facilitaron a los periodistas las siguientes:

EL PLAN DE ENSANCHE

«La Comisión especial de Ensanche se ha ocupado en el asunto relativo a la expropiación de las casas de la Avenida de Rubine que deben desaparecer por imposición del plan de Ensanche aprobado por Real Decreto de 24 de Mayo de 1910.

Como es sabido, se ha concertado estos días la expropiación de la finca número 58, y se halla en último trámite la correspondiente a las fincas 58 y 60.

Como la imprescindible reforma del balneario tiene como fundamental y más necesario cuanto se refiere a la demolición de esta manzana de construcciones centenarias, en último estado de ruina y atentatorias contra el más rudimentario ornato, la Comisión de Ensanche ultimará este asunto, imprimiéndole la actividad que la importancia de la obra demanda y espera que los propietarios e inquilinos, reconociendo que la desaparición de estas casas es inevitable y de imperativo precepto urbano, han de secundar la labor emprendida, dando los primeros las facilidades necesarias para la expropiación y procurando los segundos buscar vivienda sustitutiva en el tiempo que se invierte en los trámites que restan por cumplir y que serán lo breve y rápidos que el buen nombre de la Coruña como ciudad balnearia exija.

— Son la Comisión de Ensanche y la Alcaldía presidencial los primeros en lamentar que tan íntimamente vaya agudando a una mejoría cívica de tal trascendencia el trastorno que de momento pueda ocasionar la misma a unos vecinos cuyos intereses son muy respetables; pero no pueden detenerse en la emprendida marcha, dejando que siga estancado un asunto que data de 1910. El plan de Ensanche ha de ejecutarse así como en los demás parajes que comprende y ciertamente no se puede pretender que sea el balneario, por cuya reforma toda la obra reclama, el castigo en esta etapa de mejoras urbanas.

— La EXCURSION MEXICANA

— Por la Alcaldía se vienen haciendo gestiones para que la proyectada expedición a Europa de diversos representantes culturales y de trabajo de Méjico, patrocinada por el Gobierno de la nación, visite esta capital, donde tantas simpatías inspira el pueblo hermano, digno menor de España, en el Continente americano.

— Este hecho causó gran beneplácito no sólo en esa cultura e importante parroquia, sino en toda la comarca, donde el señor Yuste es bien conocido y querido, por sus nobles campañas. Después de una ausencia de dos años, debida a obligaciones profesionales, el regreso de don Federico Yuste a Ortigueira es un motivo de satisfacción para sus numerosos amigos y para la parroquia donde ha de prestar sus valiosos servicios.

— Santa Cecilia

— En Mora se celebró solemnemente la festividad de Santa Cecilia con una lucida función religiosa organizada por la excelente banda que dirige el competente maestro señor Garrote y con un banquete en que se reunieron los músicos que pertenecen a dicha agrupación.

— Hurtos de ganado

— La guardia civil detuvo en San Román de Montijo (Cedeira) a Evaristo Vázquez a quien sorprendió llevando una vaca de la propiedad de un vecino que no se la había vendido ni prestado.

— El detenido se confesó autor del hurto de la vaca, así como de otras varias cabezas de ganado sustraídas durante los últimos meses.

— Parece ser que tiene un compañero que no ha sido habido aún, con la colaboración del cual se cree que llevó a cabo más hurtos de los que confesó.

— Multa reintegrada

— Por la Depositaria de Hacienda de la provincia, por orden del gobernador civil, fue devuelta la cantidad de 300 pesetas que tenía depositada a D. Francisco Bouza Area, en virtud de la Real orden de Gobierno que revocó la condena de multa que le había sido impuesta a propuesta del ex-delegado gubernativo de Ortigueira por presuntas propagandas privadas de carácter político, cuya certidumbre no resultó probada.

— Una operación

— Para sufrir una operación quirúrgica

LAS VUELTAS QUE DA EL MUNDO EL EXDOMADOR DE FIERAS

Malleu en la Coruña. — La vuelta al mundo tres veces. — Once vagones de fieras. — En pocos minutos pierde 60.000 duros. — Cinco años ciego. — Curiosidades de su vida

Lector: Pocos hombres habrá que merezcan los honores de la ciudadanía como Malleu, el domador de fieras que hace más de 20 años tuvo su circo en la zona del puerto, detrás de los jardines de Méndez Núñez.

Desde que Malleu marchó en aquella época de la Coruña donde grandes y chicos admiraron sus trabajos de valor y paciencia dentro de una gran circunferencia de barras de hierro, en medio de leones y de tigres, nadie volvió a saber de Malleu, aunque al leer estas líneas lo recuerden todos los coruñeses.

El exdomador admirado por todos los públicos volvió a la Coruña. Hace unos días que es nuestro convecino.

Pero en esta ocasión no vino Malleu con las fieras que tantos días de gloria le proporcionaron.

Ahora llegó a nosotros como un rey destronado.

Su cabellera es tan frondosa como antaño, pero de negra trocóse en blanca, que no en balde pasaron por ella los años. Usa aquel mismo bigote y aquellas patillas que antes daban estilo propio a su fisonomía y su carácter es, como siempre, jovial y simpático.

No parece, dado su constante buen humor, que sea el hombre a quien ha quemado tanta la varia fortuna, haciéndole oscilar repetidas veces de la opulencia a la ruina.

Hemos sabido que Malleu se hallaba en la Coruña y nos apresuramos a buscarle para charlar con él y contarle luego, lector, algo de la interesante vida del que fué famoso domador.

LA ENTREVISTA

Hemos dado con Malleu. Malleu está hospedado con su señora en una fonda de la calle de los Olmos.

Las mañanas se las pasa en uno de los pasillos de Plaza de Toros, donde le permitieron instalar un taller de objetos curiosos de que luego diremos.

Cuando llegamos a su improvisado taller estaba nuestro hombre afinado ante un banco de carpintero, reparando un estante de madera.

Respondió cortésmente a nuestro saludo, nos dio un poco de comer y le hicimos saber nuestro propósito.

— ¡Oh! va a ser difícil—dijo—que pueda contarte toda mi vida pasada, pues está tan llena de cosas trágicas y cómicas, que yo mismo no las recuerdo todas. Empecé a escribir mis Memorias y no seguí. Acaso no las vea nunca terminadas.

— ¿Cómo se llama usted?—pregunté.

— Félix Malleu de la Fuente, Malleu zeh—acabó—no Malleu como muchos me han llamado.

MALLEU ORIUNDO DE LA CORUÑA

Nosotros creíamos que el exdomador era extranjero y nos sorprendió su correcto español.

Le preguntamos donde nació.

— Pues verá usted, Mi madre, ya fallecida, era coruñesa, nacida en la calle de Panaderas. Mi padre, también fallecido, era catalán, y yo fui a nacer en un pueblo cercano a Granada donde estaban mis padres dirigiendo una caravana de circo con fieras amaestradas.

— ¿Cómo se llama usted?—pregunté.

— Félix Malleu de la Fuente, Malleu zeh—acabó—no Malleu como muchos me han llamado.

MALLEU ORIUNDO DE LA CORUÑA

Nosotros creíamos que el exdomador era extranjero y nos sorprendió su correcto español.

Le preguntamos donde nació.

— Pues verá usted, Mi madre, ya fallecida, era coruñesa, nacida en la calle de Panaderas. Mi padre, también fallecido, era catalán, y yo fui a nacer en un pueblo cercano a Granada donde estaban mis padres dirigiendo una caravana de circo con fieras amaestradas.

— ¿Cómo se llama usted?—pregunté.

— Félix Malleu de la Fuente, Malleu zeh—acabó—no Malleu como muchos me han llamado.

MALLEU ORIUNDO DE LA CORUÑA

Nosotros creíamos que el exdomador era extranjero y nos sorprendió su correcto español.

Le preguntamos donde nació.

— Pues verá usted, Mi madre, ya fallecida, era coruñesa, nacida en la calle de Panaderas. Mi padre, también fallecido, era catalán, y yo fui a nacer en un pueblo cercano a Granada donde estaban mis padres dirigiendo una caravana de circo con fieras amaestradas.

— ¿Cómo se llama usted?—pregunté.

— Félix Malleu de la Fuente, Malleu zeh—acabó—no Malleu como muchos me han llamado.

MALLEU ORIUNDO DE LA CORUÑA

Nosotros creíamos que el exdomador era extranjero y nos sorprendió su correcto español.

Le preguntamos donde nació.

— Pues verá usted, Mi madre, ya fallecida, era coruñesa, nacida en la calle de Panaderas. Mi padre, también fallecido, era catalán, y yo fui a nacer en un pueblo cercano a Granada donde estaban mis padres dirigiendo una caravana de circo con fieras amaestradas.

— ¿Cómo se llama usted?—pregunté.

— Félix Malleu de la Fuente, Malleu zeh—acabó—no Malleu como muchos me han llamado.

MALLEU ORIUNDO DE LA CORUÑA

Nosotros creíamos que el exdomador era extranjero y nos sorprendió su correcto español.

Le preguntamos donde nació.

— Pues verá usted, Mi madre, ya fallecida, era coruñesa, nacida en la calle de Panaderas. Mi padre, también fallecido, era catalán, y yo fui a nacer en un pueblo cercano a Granada donde estaban mis padres dirigiendo una caravana de circo con fieras amaestradas.

— Según. A unos por medio del trabajo feroz y a otros a la alta escuela. El trabajo feroz consiste en enseñarles a fuerza de golpes, obligarles a hacer lo que uno quiere o lo que uno sabe que pueden hacer. A la alta escuela es enseñarles con cariño y con mucha paciencia.

Cinco años me costó enseñarle a un león a andar en triciclo.

LA PEOR DE LAS FIERAS

Ofrecemos un pitillo a Malleu y lo rechazó diciendo que no tiene vicios.

— ¿Qué hizo usted con los puros animales que le quedaron después del incendio de Valencia?—

— ¡Los vendí y otros se me murieron. Las pieles las regalé.

MALLEU, PINTOR

Cuando ya dejó de ser domador Malleu se dedicó a ganar su vida como buenamente pudo.

Uno de sus modos de vivir fué pintar paisajes y marinas al óleo. El exdomador nos muestra unos cuadros pintados por él de modo bastante aceptable.

Rusifol, el gran paisajista catalán, le dio las primeras lecciones de pintura. Yo subí en los cuadros que pintaba y así iba viviendo hasta que se dedicó a trabajar con un

TEATRO GUIGNOL

Hace varios años que Malleu se dedica a trabajar con un teatro Guignol hecho por él.

En Madrid lo tuvo mucho tiempo en un local de la calle de Eloy Gonzalo.

Desde Madrid salió Malleu a recorrer diversas poblaciones de España con su teatro, y recientemente volvió a Madrid durante las últimas fiestas de Oloño.

Y por último se acordó de la Coruña hallándose en Santander y aquí vino para dedicarse al Guignol.

— ¿Trabaja usted sólo?—

— Completamente solo. Yo mismo los muñecos, escribo las comedias que represento y hago tres veces distintas. Una de mujer, otra de hombre distinta a la mía, y la otra la mía natural.

Las decoraciones las pinto yo también. Y Malleu saca de unos cajones varias decoraciones de sala y de paisaje.

A una pregunta nuestra decimos don Félix Malleu que habla cinco idiomas, además del español.

Son éstos el francés, el alemán, el inglés, el italiano y el portugués.

De dialectos—dice—hablo el catalán, el valenciano y el gallego. El valenciano me fué imposible aprenderlo.

MALLEU, NO HUBIERA SIDO BUEN TORERO

Hablamos del valor de los domadores.

— Hay quien cree—dice Malleu—que los domadores somos hombres que tenemos valor para todo y no es así.

Yo subí en una ocasión a la torre Eiffel de París.

Era un día de viento y la torre tenía un ligero movimiento. Cuando llegué al tercer piso no pude seguir.

El miedo que podía más que yo me hizo bajar.

Y por la noche se maravillaban algunas gentes viéndome dentro de la jaula con las fieras.

También tengo un gran miedo a los vollos.

Yo hubiera hecho muy mal torero.

Por último Malleu para demostrarnos la fortaleza de sus dientes, a pesar de que va a cumplir los 60 años, nos rechina produciendo un ruido que estremece.

Tarifas de puertos

El ingeniero jefe de Obras públicas publica en el «Boletín Oficial» de ayer las tarifas aprobadas por real orden de 11 del actual para exacción de arbitrios en los puertos de Concepción, Muros, Santa Eugenia de Riveira y Puebla del Caramiñal, a cargo directo del Estado. Son las siguientes:

Impuesto especial sobre carga y descarga: carbón y sal, 0'25 pesetas por tonelada; maderas y cemento, 0'50, y cereales y chatarra, 1.

Cada calada de biques con máquina dedicadas a la pesca: hasta 20 toneladas de registro, 1'50 pesetas; de 20 a 50 toneladas, 3; de 50 en adelante, 5.

Ocupación de superficie en los muelles: el primer día gratis; cada uno de los cuatro siguientes, 0'03; cada uno de los diez siguientes, 0'05; cada uno de los quince siguientes, 0'10; cada uno de los treinta siguientes, 0'15, y en adelante, cada día, 0'50.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Catalina, Gonzalo y Moisés.

Idem de mañana: Pedro Alejandro, Los mártires de Córdoba, Nuestra Señora del Prado y los Desposorios de Nuestra Señora.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Peregrina, en San Roque.

SANTIAGO.—El jueves, 26, celebrarán las Marias de los Sagrarios los cultos mensuales.

La misa de comunión será a las 8'30, quedando de manifiesto Su Divina Majestad hasta los ejercicios de la tarde que darán principio a las seis y media con estación, net de desagradivos y bendición con el Santísimo.

Seguidamente se hará el ejercicio del Novenario de Animas, que es el día ser ofrecido por el alma de las asociadas difuntas.

Se encarece la asistencia a velar al Señor a las horas designadas.

Crónica local

Dr. Gradaille

Temporalmente suspende la consulta.

La Junta creada en el Ministerio de la Gobernación para entender en las distinciones de secretarías de Ayuntamiento acordó confirmar la del de Laracha don Domingo Astray Juncal.

Ha sido nombrado agente ejecutivo del Ayuntamiento de Frades D. José Neira Rey.

GENEROSO ESCUDERO. — Objetos para regalo. Precios especiales.—Real, 75

El Ayuntamiento de Santiago anuncia a concurso la plaza de veterinario municipal e inspector de carnes, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

El de Rianjo la de veterinario titular e inspector municipal de Higiene y Sanidad, dotada con el de 4.000 pesetas.

Y el de Cesuras, la de inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias.

AVISO

No confundirse. La única casa exclusiva en Optica es la CASA LAZARO, de la calle Bailén núm. 14. En la Coruña no tiene relación con ninguna otra.

Durante estos últimos días fueron asistidas en la Policlinica gratuita las siguientes personas:

Miguel Miguez Santos, de 11 años, de heridas en la pierna y mano derechas, causadas al apearse de un tranvía de la línea de Sada, en marcha; Luis Fontenla Vaamonde, de 4 años, de quemaduras de primero y segundo grado en el hombro y brazo derechos, producidas en su domicilio, calle de Juan Pérez, núm. 18, al caerse a la madre del chico un puchero con agua hirviendo; Manuel Fuentes Sanmartín, de 9 años, de magullamientos en la mano izquierda, que se causó al cargar de un carro en el Campo de la Estrada; Fernando Fuentes, de 17 años, de una herida de cuatro centímetros de extensión en el brazo derecho; Manuel Cobas Blanco, de 17 años, de dos heridas en el brazo y en el hombro izquierdos. Ambos heridos lo fueron al maltratarse mutuamente en la Plaza de Galicia; y Josefa Vázquez Galán, de 48 años, que presentaba una herida en el antebrazo derecho, que le fué producida al embestirle una cabra en el monte de Santa Margarita.

Restaurant del «Kiosco Alfonso»

Paseo de Méndez Núñez, DIRECCION: MANUEL LOSADA

Servicio esmerado a la carta. Cubierto especial de Pesetas 5'00.

ALMUERZO: Entremeses. Tortilla Lyonesa. Merluza a la Alicantina. Lomo de cerdo a la Bretona.

Por las noches espléndidos cubiertos. Abierto hasta las 12'30 noche.

En la Comandancia de Marina de esta capital, se halla expuesto el pliego de condiciones para la subasta de varias obras en el semáforo de Montevideo.

Despachos detenidos en las oficinas de telegrafos.

Para Salinas, Avenida de Rubine, 37; Cecilia Estévez de Pérez, Plazaeta de los Angeles, 6, segundo; Rafael Flores, pescados; Fabiela Arriba, pasajera vapor «Espagne», y Maria Hurtado, compañía Oliver-Cobelia, teatro.

Los mejores asientos y tableros de madera, son los de la Unión Fabril — Mar, 27—VALENCIA.

Para 1926.—Se han recibido en la Librería Lino Pérez y se hallan a la venta los conocidos y populares almanques Hispano Americano, Zaragozaano, Bailly Balthiere y Año en el Mar.

El automóvil número 877—C. 30000 aver en el naseo de la Dársena con la camioneta 1590 de la matrícula de la Coruña, sufriendo el segundo de los citados vehículos daños de escasa consideración.

Doctor M. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista. De diez a una. Especial para obreros de 6 a 7.

Calle de Compostela, 6, primero

Por dedicarse a la reventa clandestina de billetes de la Lotería Nacional, fue denunciado a la Delegación de Hacienda José Penas Illober de 13 años.

En el campo de la Leña rifeño anoché promoviendo un fuerte escándalo, Carmen Posos Paulo y María Ríos García, las cuales fueron denunciadas al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

GENEROSO ESCUDERO.—Especialidad en puleas de pedida.—Real, 75.

El niño de 4 años Antonio Saenz Machin se cayó ayer por las escaleras de su domicilio en la calle de Santa María número 24.

El chico fué curado en el Casa de Socorro, de una lesión de carótida leve en la barbilla.

Los periódicos de Bilbao llegados ayer a la Coruña dan cuenta de que se ha encargado internamente de la jefatura de policía de aquella provincia el inspector de primera clase D. Manuel López Jarquín, a quien con tal motivo dedicaron grandes elogios.

Felicitamos por ello al Sr. Jarquín y a su distinguido familia, que tantas simpatías tienen en la población.

Clinica del Dr. Benavente

Consulta y operaciones de la vista.—Calle de Feijóo, número 1, esquina a la Plaza de Orense.

De diez a una de la mañana

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ARZUA.—Sebastián Pérez Corral, de 19 años, aprovechando un descuido del vendedor ambulante Manuel Gómez Santos, le hurtó tres relojes y tres cadenas de níquel.

El Puerto

Barcos que entraron: vapores "Florinda", de Bilbao y escalas; "Bazán", de Avilés; "Carpio", de Pasajes y escalas, y "Cabo Toriñana", de Bilbao, Santander y Avilés, con carga general.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID) La Gaceta Madrid 24. El periódico oficial publica en su número de hoy los siguientes decretos y disposiciones de interés:

De Sevilla

UNA INVITACION El alcalde invitó al presidente a un vino de honor. —Creo que iremos ahora mejor sin la copa—replicó el general Primo de Rivera.—De noche nos sobrará tiempo.

De Barcelona

PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

Regreso de Primo de Rivera

EL ARRIBO A CADIZ.—SE CANTA UN TE DEUM EN LA CATEDRAL. A las nueve y media de la mañana llegó a Cádiz a bordo del cañonero "Cánovas del Castillo" el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

De Sevilla

EL GOBERNADOR A CADIZ Marchó a Cádiz el gobernador civil para saludar al jefe del Gobierno.

De Barcelona

PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

De Sevilla

REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

De Barcelona

PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

De Sevilla

REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

De Barcelona

PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

De Sevilla

REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

De Barcelona

PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

Salón París CINEMATÓGRAFO DE MODA HOY, ESTRENO de la interesante comedia, titulada Los Reformistas interpretada por el famoso Bryant Washburn Completará el programa Una graciosísima película cómica

Bajo el Directorio HABLE MAGAZ A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el general Magaz. Conversando con los periodistas que allí se hallaban dijo que en Cádiz se había dispensado un cariñoso recibimiento al general Primo de Rivera.

En el Supremo de Guerra y Marina VISTA DE UNA CAUSA CONTRA D. PAISANOS POR FALSIFICACION. En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se celebró hoy la vista de una causa instruida contra los paisanos Antonio Amil y Antonio Lado, acusados de haber falsificado la documentación de un hijo del segundo llamado Mariano que estaba declarado prófugo y que como tal fue detenido en Puenteareas.

La campaña marroquí UN CONVOY ENEMIGO COPADO Tetuán.—El enemigo, aprovechando la inercia del tiempo, pretendió pasar un importante convoy en el sector de Bibán. Nuestras tropas rechazaron a los rebeldes cogiéndolos varias acémilas cargadas de cebada, azúcar, mieles, telas, etc.

De Sevilla REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

De Barcelona PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

De Sevilla REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

De Barcelona PROHIBICION DE HABLAR DEL FUTURO GOBIERNO El gobernador civil manifestó a los periodistas que no permitirá que se cite la fecha en que ha de suceder otro gobernante al actual Gobierno ni nada relacionado con el Gabinete de hombres civiles.

De Sevilla REGRESO DEL "DEPORTIVO ESPAÑOL". Regreso de Checoslovaquia y París el equipo del "Deportivo Español". Recibirán muchos aficionados.

VIOLENTA TEMPORAL Tetuán.—Reina un violentísimo temporal en el Estrecho. La inundación de la vega del río Marín comenzó a decrecer. Un deslucamiento que se hallaba en el puente romano fue salvado por una lancha.

Varias noticias

UNA FIESTA PARA LA CRUZ ROJA Palma de Mallorca.—Los marqueses de Cavallanti asistieron a una fiesta celebrada a beneficio de la Cruz Roja. MUERTE DE UN MILLONARIO Valencia.—El alcalde confirmó la muerte ocurrida en París del teniente alcalde del Ayuntamiento valenciano D. José Noguera, que poseía una fortuna de ochenta millones de pesetas.

Del Extranjero

CONTRA LA EXPORTACION DE GANADO A ESPAÑA Lisboa.—Una comisión de representantes de todas las clases sociales organizó una manifestación de protesta contra la exportación de ganado a España. EL NUEVO COMISARIO FRANCÉS EN SIRIA. Marsella.—El comisario francés en Siria, Sr. Juvenel, llegó a las ocho de la mañana.

El pacto de Locarno

APROBADO POR LA CAMARA DE LOS LORES. Londres.—La Cámara de los Lores aprobó el pacto de Locarno por gran mayoría de votos. EN EL REICHSTAG Berlín.—La fracción nacionalista del Reichstag rechazó el tratado de Locarno acordando presentar una moción de desconfianza al Gobierno.

Bolsas y Mercados

Table with financial data for Madrid, Nov 24. Includes sections for Deuda (interior, exterior, amortizable), Obligaciones Tesoro (5 por 100), and Acciones (Banco de España, Hipotecario de España, etc.).

REGALO

a cuantos se dirijan al Apartado de Correos 12.249 de Madrid (12) un calendario de bolsillo.

GRANDES TALLERES DE BRONCEADO, NIKELADO y demás baños galvánicos de toda clase de piezas ENTREGA RAPIDA DE TRABAJOS Avenida Fernández Latorre, 60-72. -- Teléfono 82 (Talleres Wonenburger) Dr. F. PAZ AMADO MEDICO ODONTOLOGO Const. ta de 9 a 12 y de 3 a 6. -- Linares Rivas, 12, principal.

Table with financial data for Madrid, Nov 24. Includes sections for Obligaciones (General Azucarera, Río Tinto, etc.) and Cambio (París, Londres, New York, etc.).

BARCELONA

Table with financial data for Barcelona, Nov 24. Includes sections for Obligaciones F. C. (Norte de España, etc.) and Bilbao (Banco de Bilbao, etc.).

Oro

Table with gold prices: Libras, Alfonsino, Francés, Dollars oro, etc.

Corredor de Comercio Colgado

FELIPE PEREZ RODRIGUEZ Santa Catalina, 11, bajo Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.

La Terraza

HOY, MIERCOLES Estreno de la colosal película en cinco partes, titulada: Román Kalbrís de la célebre novela de Hector Malot. Nota: Todos los días a las dos y media grandes conciertos.



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna. Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD.

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

CLINICA DENTAL

Dentadura de la parte superior o inferior, desde 100 pesetas. Extracciones con anestesia, 3 pesetas. Trabajos de puente sistema moderno.

CLINICA del Médico - Cirujano

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO :: Tomás Nuñez Cordero :: Piel, Venéreas, Sífilis, etc., Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER. Tratamiento y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «INVICTUS» con todos sus accesorios-electrodos, Uróscopos Cystoscopes-Rectoscopes, para el diagnóstico, tratamiento y curación. «SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD».-(LAMPARA TERAPEUTICA DE CUARZO). San Andrés, 117, segundo. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. No se consulta a domicilio.

Alfonso Illade MEDICO Ex-interno numerario por oposición, del Hospital de Santiago Medicina y Cirugía general Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer. Riego de Agua, 48, segundo Horas de consulta: De once a una y de cuatro a seis.—Teléfono 289

HERRAIZ Médico Dentista Calle de San Andrés, núm. 168 Se hacen toda clase de trabajos garantizados, sistema Norte-América, a los precios siguientes: Extracciones con anestesia... 3 ptas. Limpieza de boca... 10 id. Coronas de oro... 40 id. Dentadura completa superior inferior, desde... 100 id. Dentaduras sin paladar, gran precisión y comodidad. Los domingos, de 9 a 12, consulta especial para los Sres. Comerciantes

LA REINA GOBERNADORA Doña María Cristina de Borbón POR EL Marqués de Vills-Urrutia Prólogo del Excmo. Sr. Conde de Romanones 15 pesetas. ZINCKE HERMANOS Librería, Papelería, Imprenta, Cantón Grande, 21.—La Coruña.

Ignacio Romay Sucesor de Cavanas Almacenes al por mayor de loza y cristal. Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares. San Blas, 8. — La Coruña. Dirección telegráfica: ROMAY

FINCAS Compra y Venta e Hipoteca Expediente de posesión, declaración de herederos, etc. Operaciones de tasación y adjudicación de herencias. En el «Centro de Negociación de Fincas», Cantón Pequeño, 24, primero. Despacho del procurador Ricardo S. Rodríguez.

Cada cual tiene sus defectos LAS LAMPARAS TUNGSRAM, GENUINAS (BUDAPEST), NO LOS TIENEN. Exíjelas en los buenos establecimientos de electricidad o en Montera, 10. — Madrid

Dr. López Iglesias De los Hospitales General y del Niño Jesús, de Madrid MEDICINA GENERAL Especialista en Enfermedades de los Niños: Plaza de Enfermedades, 2, primero De 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Gutiérrez Moyano RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACION OVARICA y Hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Curación radical de la BLENNORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—GISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculinas, Pneumotax, Rayos Ultra-Violeta).—Aparato DIGESTIVO. JUANA DE VEGA, 13, segundo Consulta de once a una.—Teléfono 340

CLINICA DENTAL DE ALFONSO ESPIN OPERACIONES SIN DOLOR Dentaduras completas en 24 horas LINARES RIVAS, NÚMERO 80. — (GARÁS)

Los Previsores del Porvenir Billetes de Navidad 50.532 y 53.791. Participaciones a los asociados, solicitándolas antes del 10 de Diciembre. D. Jesús Galdo, Real, 45.—Teléfono 407. En la imprenta de este periódico, se vende papel para envolver.

